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Factores clave para instalarse en Uruguay  

1º 

2º 

3º 

49% 

39% 

38% 

36% 

28% 

22% 

19% 

13% 

11% 

8% 

7% 

4% 

3% 

2% 

3% 

6% 

Seguridad jurídica

Estabilidad macroeconómica

Incentivos fiscales

Ubicación estratégica y acceso a mercados

Oportunidad de negocio (rentabilidad)

Idiomas / Cercanía cultural

Presencia de clientes / proveedores / competidores

Mano de obra calificada

Disponibilidad de materia prima

Infraestructura

Acuerdos internacionales

Costos laborales

Conocimiento de Uruguay / es uruguayo

Estrategia de la empresa / presencia en todos los países

Otro

No contesta

Decisión de invertir en Uruguay 



Decisión de invertir en Uruguay 

Reinversión de Utilidades 

9 

15% 

3% 

6% 

10% 

15% 

22% 

16% 

13% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Entre 80% y
100%

Entre 60% y
79%

Entre 40% y
59%

Entre 20% y
39%

Menos de
20%

No, no
reinvertimos

utilidades

No
generamos
utilidades

No sabe / No
contesta

% DE EMPRESAS QUE 

REINVIERTIERON: 49% 

% DE EMPRESAS QUE NO 

REINVIERTIERON: 39% 



Decisión de invertir en Uruguay 

Factores influyentes en reinversión 

10 

31% 

26% 

25% 

25% 

24% 

13% 

11% 

13% 

7% 

0% 10% 20% 30% 40%

Rentabilidad de la inversión

Política de dividendos determinada por la matriz

Ventajas impositivas

Necesidad de financiamiento

Disponibilidad de oportunidades en la economía local

Coyuntura económica local

Coyuntura económica internacional

Otros

No sabe
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Satisfacción GLOBAL con Uruguay para realizar sus actividades 

4% 

43% 

29% 

19% 

5% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Muy Insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Satisfecho

Muy Satisfecho

47% 

Clima de inversión en Uruguay 



Clima de inversión en Uruguay 

Razones de insatisfacción global 

DIMENSIÓN 1 - COSTO PAÍS 46% 
Costo de la mano de obra 15% 
Altos costos (sin especificar) 14% 
Alta presión impositiva 11% 
Altos costos e ineficiencia del Estado 3% 
Costos de la energía / Costos de insumos 3% 
Atraso cambiario 1% 

DIMENSIÓN 2 – MERCADO DE TRABAJO  13% 
Problemas sindicales / conflicitividad laboral 9% 
Rigidez del mercado de trabajo 4% 

DIMENSIÓN 3 - APOYO DEL ESTADO / INCENTIVOS  13% 
Falta de apoyo del gobierno / mala relación 4% 
Falta de financiamiento a empresas 3% 
Falta de estímulos a la innovación o incorporación de tecnología 2% 
Burocracia estatal / lentitud 2% 
Falta de incentivos a producción local / Falta de estímulo a la 
exportación 

1% 

DIMENSIÓN 4 - MARCO REGULATORIO Y TRIBUTARIO 11% 
Cambios en marco regulatorio y tributario 6% 
Falta de garantías jurídicas para empresarios 3% 
Falta de regulación en defensa de la competencia 2% 

DIMENSIÓN 5 - INSERCIÓN INTERNACIONAL  7% 
Tamaño del mercado 3% 
Dificultades de acceso a mercados 3% 
Inestabilidad regional 1% 

DIMENSIÓN 6 - INFRAESTRUCTURA 4% 
Problemas de infraestructura / poca inversión 4% 

OTROS 7% 
Inseguridad pública 3% 
Otros 4% 

% DE 
RESPUESTAS 
(total=100%) 

* 

(+15%) 

Base: Total de respuestas de empresas  
“Insatisfechas” o “Muy Insatisfechas” con 
Uruguay para desarrollar sus actividades 
empresariales   (n=62) 

Pregunta. ¿Por qué se encuentra 
insatisfecho con Uruguay como lugar 
para desarrollar sus actividades 
empresariales?   



Clima de inversión en Uruguay 

Satisfacción con MARCO REGULATORIO 

47% 59% 44% 27% 

4% 6% 9% 2% 

43% 
53% 

35% 

24% 

29% 

27% 

30% 

32% 

19% 
11% 

21% 
32% 

5% 2% 5% 9% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

GLOBAL UY
2018

Estabilidad del marco
regulatorio para hacer

negocios

Incentivos del sistema
tributario Uruguayo

Trámites, permisos,
reglamentos,

notificaciones para el
funcionamiento de su

empresa

Muy Insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Satisfecho

Muy Satisfecho



Clima de inversión en Uruguay 

Satisfacción con INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS  

47% 79% 75% 59% 45% 44% 22% 

4% 
19% 13% 6% 1% 6% 2% 

43% 

60% 
63% 

53% 
43% 40% 

20% 

29% 

13% 16% 
30% 

39% 
25% 

29% 

19% 
7% 5% 10% 

11% 

18% 

34% 

5% 1% 4% 2% 5% 12% 15% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

GLOBAL UY
2018

Conexión a
internet y
telecom.

Los puertos y
aeropuertos

Los servicios
logísticos

Los
proveedores

locales

La energía Las carreteras

Muy Insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni
insatisfecho

Satisfecho

Muy Satisfecho



Clima de inversión en Uruguay 

Satisfacción con RECURSOS HUMANOS 

4% 5% 0% 3% 2% 5% 4% 0% 0% 

43% 
54% 

49% 46% 43% 37% 31% 

17% 9% 

29% 

32% 
34% 27% 33% 

27% 
23% 

50% 

25% 

19% 
6% 15% 23% 19% 

20% 
26% 

27% 

35% 

5% 3% 1% 1% 3% 12% 16% 
6% 

31% 

GLOBAL UY
2018

Facilidad para
obtener visas,
permisos de
trab. o resid.

Cap. de
adaptación a

nuevos
procesos/

tecnologías

Disponibilidad
de mano de

obra calificada

Dominio de
inglés

Relaciona-
miento

empresa-
trabajadores

Nivel de
ausen-tismo

Dominio de
otros idiomas

Costos de la
mano de obra

Muy Insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho Muy Satisfecho

47% 58% 50% 49% 45% 42% 35% 17% 10% 



Normativa para la 
promoción de 

Inversiones 
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Normativa para la promoción de Inversiones 

Uso de incentivos según regímenes de la Ley de Promoción de Inversiones  

32% 

8% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

14% 

37% 

11% 

0% 10% 20% 30% 40%

Régimen General de promoción de inversiones

R. Sectorial - Energías Renovables

R. Sectorial - Turismo

R. Sectorial - Centros de servicios compartidos

R. Sectorial - Fab  Vehículos y Equipos para Transp.…

R. Sectorial - Call/Contact Centers

R. Sectorial - Electrónica

R. Sectorial - Fab  Maquinaria y Equipos Agrícolas

Otros regímenes sectoriales

No utilizamos ninguno

No contesta



Normativa para la promoción de Inversiones 

Satisfacción con regímenes de promoción de inversiones utilizados  

14% 13% 13% 
28% 

12% 

74% 

53% 

24% 

87% 
50% 

46% 

100% 100% 

53% 

10% 

24% 

59% 

23% 

54% 23% 

2% 
10% 12% 17% 

Régimen
General de

promoción de
inversiones

Energías
Renovables

Turismo Centros de
servicios

compartidos

Fab. Vehículos
y Equipos para
Transporte de

Carga

Call/Contact
Centers

Electrónica Fab
Maquinaria y

Equipos
Agrícolas

Otra
normativa
utilizada

Muy Insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho Muy Satisfecho

88% 66% 24%* 100%* 77%* 46%* 65% 100%* 100%* 

89 19 5* 6* 4* 3* 2* 2* 36 



Normativa para la promoción de Inversiones 

Uso de OTRAS normativas de promoción 

33% 

22% 

11% 

6% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

0,5% 

5% 

25% 

9% 

0% 10% 20% 30% 40%

Ley de Zonas Francas

Admisión Temporaria

Puerto y Aeropuerto Libre

Trading

Vivienda Interés Social

Ley Forestal

Sector Automotriz

Ley de Participación Público Privada

Parques Industriales

Sector Textil

Otras

No utilizamos ninguna

No contesta



Normativa para la promoción de Inversiones 

Satisfacción de OTRAS normativas de promoción 

19% 23% 26% 20% 24% 27% 26% 

75% 
53% 

72% 

45% 39% 

55% 
74% 

85% 

56% 

83% 

3% 

19% 

2% 

35% 37% 

18% 15% 

100% 

17% 

2% 5% 

44% 

2% 

Ley de Zonas
Francas

Admisión
Temporaria

Puerto y
Aeropuerto

Libre

Trading Ley Forestal Vivienda
Interés Social

Sector
Automotriz

Ley de
Participación

Público
Privada

Parques
Industriales

Sector Textil Otra
normativa
utilizada

Muy Insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho Muy Satisfecho

94% 76% 63%* 100%* 82%* 0%* 83% 

73 59 28 14 8* 6* 6* 6* 3* 1* 11 

98% 85%* 56%* 65% 



Asistencia de 
Uruguay XXI 
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Asistencia de Uruguay XXI 

Uso de servicios de Uruguay XXI 

26% 

8% 

5% 

6% 

57% 

9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Información del país, sectores, mercados, etc.

Asesoramiento para la instalación (incentivos,
agendas con públicos y privados, etc.)

Servicios post inversión (resolución de problemas,
fast track visas y residencias, etc.)

Otro servicio

No usamos ninguno

No sabe

35% ha utilizado 

alguno de los servicios 
de Uruguay XXI 



Asistencia de Uruguay XXI 

Satisfacción con servicios de Uruguay XXI 

18% 25% 
42% 

72% 
70% 

58% 

10% 
1% 5% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Información del País,
sectores, mercados, etc.

Asesoramiento para la
instalación

Servicios
post- inversión

Muy Insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni
insatisfecho

Satisfecho

Muy Satisfecho

89% 95% 100% 

67 22 15 



Asistencia de Uruguay XXI 

Importancia de los servicios post-inversión 

62% 

53% 

50% 

47% 

44% 

37% 

27% 

29% 

34% 

32% 

30% 

39% 

33% 

44% 

10% 

13% 

18% 

23% 

17% 

31% 

29% 

Mejoras en trámites y marco regulatorio

Información sobre marco regulatorio y
apoyos disponibles

Contacto/articulación con actores del
entorno público-privado

Nuevos negocios para la empresa

Acceso a RRHH calificados

Acceso a nuevos mercados

Acceso y desarrollo de proveedores locales

Alta importancia Importancia media Baja importancia



Anexo - Metodología  

Especificación 

Empresas con participación de capital de origen extranjero 

instaladas en Uruguay 

Provisto por Uruguay XXI. Se conformó un marco muestral que en 

total contaba con 1014 empresas 

Fue provista una versión inicial por Uruguay XXI y se realizaron dos  

entrevistas cognitivas con empresas del público objetivo para 

precisar y adaptar el cuestionario. Conformado principalmente de 

preguntas cerradas y aproximadamente 11 minutos de duración.  

Encuesta web enviada por mail 

Las encuestas se realizaron entre el 26 de julio y el 24 de octubre de 

2018. 

La encuesta fue enviada a todo el marco de 1014 empresas. Se 

realizaron 13 envíos de mail junto con seguimiento telefónico y por 

mail de manera individualizada. Se descartaron 114 empresas por 

“inelegibles”, y se obtuvo una tasa de respuesta del 29% (n=261) 

 

Público objetivo 

Marco muestral 

Cuestionario 

Modo de encuesta 

Trabajo de campo 

Respuestas 

Tamaño de la empresa, región de origen del capital, región de 

instalación, sector de actividad y contacto con Uruguay XXI.  

Variables de 

ponderación 




